
Ad vent 1. va sár nap ja
Mt 24,37–44

„Ha ket ten lesz nek a me zőn...”

Ve gyük szem ügy re Má té evan gé li u má nak ún. apo ka lip ti kus szö-
 ve gét. Mi vel ilyen iro dal mi for má val ma nap ság rit kán ta lál ko zunk, 
sok eset ben ne he zen ért jük a mű mon dan dó ját. A gö rög „apo-
kalüpto” szó tit kot je lent, va la ki el rej tett dol go kat fed fel. Az Új szö-
vet ség utol só és sok eset ben fél re ér tett köny ve, a Je le né sek köny ve 
az egyet len könyv, amely tel jes egé szé ben apo ka lip ti kus stí lus ban 
író dott. A mai köz gon dol ko dás az apo ka lip ti kus el kép ze lé se ket 
konfúznak, za va ros nak tart ja. Leg több eset ben az ilyen stí lu sú 
mű vek a tör té ne lem vég ső ese mé nye i ről pró fé tál nak.

Több nagy val lás ira ta i ban ta lál ha tunk apo ka lip ti kus írá so kat, a 
hinduista és budd his ta ira tok ban ép pen úgy, mint a per zsa ere de tű 
zoroasztikus iro da lom ban, me lyet Za ra thuszt ra, a nagy per zsa 
ta ní tó in dí tott el. Írá sa it egy ké sői, ké tes hí rű fi lo zó fus, Nietz sche az 
Imi gyen szólt Za ra thuszt ra cí mű mű vé ben utá noz ta. En nek az iro da-
lom nak az ere de tét ne he zen tud juk meg ha tá roz ni: van, aki a Kr. e. 
5. szá za di ószö vet sé gi pró fé ták tól szár maz tat ja, van, aki a per zsa 
ha tás ér vé nye sü lé sét lát ja a Bib li á ban, de so kan meg jegy zik, hogy a 
Holt-ten ger mel lett élő zsi dó szek ta tag jai, a kumrániak és esszé-
nusok tar tot ták ma gu kat az apokaliptika örö kö se i nek.

Az apokaliptika egyik jel leg ze tes té má ja a vi lág tör té ne lem. A 
szer zők kis sé pes  szi mis ta és kí vül ál ló szem lé lő ként ír ják le a tör té-
ne lem vé gén be kö vet ke ző ka taszt ró fát. A tör té nel met két ha ta lom, 
a rossz és a jó, az em be ri bűn és az is te ni igaz sá gos ság har cá nak 
fog ják fel. Vé le mé nyük sze rint eb ben a harc ban szü le tik meg az 
iga zak cso port ja, a zsi dó ira tok ban ez az iga zi Iz ra elt je len ti. Be szél-
nek va la mi lyen hir te len for du lat ról, mely nek kö vet kez té ben el tű-
nik a vi lág ról a bűn, és nyil ván va ló vá vá lik az em be rek cse le ke de-
te i nek bű nös vol ta. Er ről el ső sor ban az Ószö vet ség ben, Dá ni el 
pró fé ta köny vé ben ol vas ha tunk.

Az új szö vet sé gi ira tok és Jé zus is át ve szi ezt a be széd mó dot. 
Ta lán azért is, mert a kor di vat ja volt val lá si ta ní tást ilyen stí lus ban 
elő ad ni. Te szi ezt Jé zus an nak el le né re, hogy na gyon sze ré nyen él 
az apo ka lip ti kus ké pek kel. Ő in kább ta ní tá sá nak ko moly sá gát 
hang sú lyoz za. Sa ját ko rát, sőt mű kö dé sét is úgy tün te ti fel, mint a 
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vég idő je lét. Mű kö dé sé nek cél ja meg tör ni a vi lág ban a bűnt, kö ve-
tő it, a ke resz té nye ket pe dig ar ra hív ja fel, hogy ők is csat la koz za-
nak eh hez a mis  szi ó hoz.

Az em be ri ha la dást még min dig so kan ab ban lát ják csu pán, 
hogy újabb és újabb mű sza ki szin tet érünk el. A mo dern kor em be-
ré nek ha la dás ké pe tech ni kai, az az esz köz jel le gű. De egy re in kább 
fel fe dez zük a vi lág fej lő dé sé nek, a szo ro san egy más mel lett élő 
em be rek élet mi nő sé ge fej lesz té sé nek spi ri tu á lis vo nat ko zá sa it. A 
bűn re vagy a jó ra csá bí tás sal min den na pi je len ség ként ta lál ko zunk. 
Nem szí ve sen hall gat juk azt, hogy egy szer szá mon ké rik min den 
vét kün ket, ezért di va tos a lel ki is me ret len ség. A kér dés te hát 
ugyan az ma is, mint az ókor ban: épít he tő-e bűn re, csá bí tás ra az 
em be ri és tár sa dal mi fej lő dés? Mi szol gál ja in kább a fej lő dést: a 
kap zsi ság, a pro fit ra tö rek vés, vagy az igaz sá gos ság? A fo gyasz tói 
tár sa da lom a kap zsi ság ra, a pro fit szer zés re, az ön zés re épül. De 
va jon le het-e így em be ri leg fej let tebb, jobb vi lá got épí te ni?

A ház gaz dá já nak imá ja

Egy gaz dag em ber nem le het iga zán bol dog,   hi szen nagy va gyo na 
mi att ál lan dó an ret teg a tol va jok tól.

Ha son ló képp a sze gény is le het bol dog ta lan, mert kis va gyo na a 
min de ne.

Uram! Va ló ban azt vá rod, hogy szün te len fél jek?
So se alud jak; le gyek min dig éber?

Te, aki az em ber bol dog sá gá ban le led örö möd, biz to san nem ké red 
ezt.

Te ma gad ta ní tasz ar ra, hogy ne ag go dal mas kod junk, ha nem bíz-
zuk rád éle tün ket.

Biz to san ér zem, hogy mi re vágysz: ar ra, hogy egyet len kin csem te 
légy.

„A tö ké le tes sze re tet ki zár ja a fé lel met.”
Se gíts ne kem mi nél tö ké le te seb ben sze ret ni té ged!
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Cse ré be éber ség re tö rek szem a hit ben, aho gyan csak erőm ből te lik, 
mert egy élet is ke vés ah hoz, hogy meg há lál jam sze re te ted.

Va ló ban nem tu dom, me lyik órá ban ér ke zel, de kér lek, ab ban az 
órá ban légy ve lem, s ne en gedd, hogy éle tem egyet len kin csét – 
amely egy ben min den va gyo nom – el ve szít sem! Amen.
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